

Ювілеї

Кондратенко Віктору Івановичу — 80

Кондратенко Віктор Іванович — пенсіонер за особые заслуги перед государством, инвалид II группы ВОВ, нейрохирург, доктор медицинских наук, профессор.

Родился 11 апреля 1923 г. в бедной крестьянской семье на Кировоградщине. В 1940 г. после окончания средней школы поступил в Кировоградский педагогический институт, но окончил только первый курс — началась ВОВ.

21 июля 1941 г. призван в армию и направлен на ускоренные курсы в Харьковское военно-медицинское училище. В сентябре 1942 г. направлен на фронт в действующую армию (стрелковый полк), где прослужил до конца войны. Награжден орденом «Красная Звезда» и четырьмя медалями.

В 1947 г. был демобилизован, поступил в Донецкий медицинский институт, который окончил в 1952 г.

Все трудовые годы работал в г.Донецке. Общий трудовой стаж — свыше 60 лет, врачебный — 48 лет, стаж по специальности — 47 лет, научный — 42 года.

Организовал первое нейрохирургическое отделение в Донбассе на базе Областной травматологической больницы. До этого большинству больных специализированную помощь не оказывали, только часть из них направляли в г. Харьков. С созданием Донецкого НИИ травматологии и ортопедии на базе Областной травматологической больницы основал научно-клинический отдел института (1956 г.). В 1958 г. защитил кандидатскую диссертацию и начал работать старшим научным сотрудником этого отдела. В 1961 г. утвержден в ученом звании старшего научного сотрудника по специальности «нейрохирургия». За деятельность в области нейрохирургии в 1961 г. награжден орденом «Знак почета».

В 1962 г. переведен на работу в Донецкий медицинский институт, где впервые организовал преподавание нейрохирургии как самостоятельной дисциплины. Для этого им была создана учебная научно-клиническая база в областной клинической больнице им. М.И. Калинина — два нейрохирургических отделения по 60 коек в каждом. В 1964 г. защитил докторскую диссертацию. В 1965 г. организовал одну из первых кафедр нейрохирургии в медицинских вузах страны, которой заведовал 20 лет. В 1966 г.



утвержден в ученом звании профессора по курсу «нейрохирургия». В июне 1981 г. награжден орденом «Октябрьской революции».

Под его руководством в клинике и на кафедре постоянно проводилась работа, направленная на оптимизацию учебного процесса, изыскание новых и усовершенствование существующих методов диагностики и лечения.

Основной проблемой научных исследований была нейротравма у шахтеров. Его кандидатская и докторская диссертации посвящены травме позвоночника и спинного мозга у шахтеров. Под его руководством на эту тему защищены 1 докторская и 5 кандидатских диссертаций. Министерство угольной промышленности наградило Виктора Ивановича знаком «Шахтерская слава» трех степеней.

В.И. Кондратенко является автором свыше 200 научных работ, под его руководством выполнены 18 диссертаций, из них две – выполнены гражданами зарубежных стран. Имеет три изобретения, 63 рационализаторских предложений.

За заслуги в области высшего образования и здравоохранения СССР награжден нагрудным знаком «За отличные успехи в работе» и «Отличнику здравоохранения». За успехи в экономическом и социальном развитии Украинской ССР награжден медалью и дипломом ВДНХ УССР за 1980 г. Имеет 13 юбилейных медалей. Указом Президиума Верховного Совета СССР от 11 марта 1985 г. в честь 40-летия победы над фашистской Германией награжден орденом «Отечественной войны» I степени. По указу президента Украины в честь 55-й годовщины победы над фашистской Германией награжден орденом «Богдана Хмельницкого» I степени и медалью «Защитнику Отечества».

На общественных началах продолжает работать в клинике в меру своих сил и возможностей.

Редакционная коллегия «Українського нейрохірургічного журналу», Украинская Ассоциация Нейрохирургов, сотрудники и многочисленные ученики сердечно поздравляют профессора Виктора Ивановича Кондратенко с юбилеем и искренне желают ему крепкого здоровья, счастья и благополучия.